

县农业农村局——

多点发力 织牢秸秆禁烧“防护网”

5月22日,在周庄镇南王村的麦田里,农机手正在操作收割机收割小麦,就此拉开了我县41万亩小麦的收割大幕,与此同时,夏季秸秆禁烧工作也进入到了关键时期。

县农业农村局多措并举、多点发力,扎实做好夏季农作物秸秆禁烧及综合利用工作。该局坚持以党建为引领,提前谋划秸秆禁烧工作,严格落实“县督导、乡负责、村落实、组管片、户联防”的网格化管理工作机制,

把禁烧任务量化,层层分解,确保收割一块、清理一块。加强督导检查,严格落实“蓝天卫士”24小时领导带班值班机制,逐步形成职责清晰、齐抓共管的良好局面,努力做到“不燃一把火、不冒一处烟、不留一片黑”,力争实现“零火点”目标。同时,利用广播、宣传车和公益岗等多层次、多角度的进行宣传引导,让广大群众真正将“不敢烧、不能烧、不愿烧”的意识内化于心、外化于行。

截至目前,已印发“致农民朋友的一封信”和“致学生家长的一封信”12万份,发放公告5000份,为各乡镇制作横幅100余条。

“下一步,我们将持续保持秸秆禁烧管控的高压态势,同时加强对秸秆综合利用的政策引导,为百姓多想办法多谋出路,不断提高秸秆综合利用率,坚决打赢秸秆禁烧攻坚战。”县禁烧办主任、农业农村局局长文胜伟说。(王旭歌)

杨庄镇——

广泛宣传 扎实推进秸秆禁烧工作

夏收已至,秸秆禁烧进入关键时期。为切实做好农作物秸秆禁烧工作,有效防止环境污染和火灾事故,连日来,杨庄镇通过巡查、宣传、综合利用等,动员全体干群齐参与,扎实推进秸秆禁烧工作。

广宣传,全覆盖,让秸秆禁烧理念深入人心。连日来,该镇通过“乡村大喇叭”、宣传标语、流动宣传车、“小手

拉大手”等方式向广大村民宣传秸秆综合利用的好处及焚烧秸秆的危害。镇村网格员进村入户签订禁烧协议书,达到家喻户晓,形成禁烧宣传全覆盖,进一步强化禁烧意识。

强动员,抓落实,压实秸秆禁烧属地责任。组织镇村两级巡查队伍,压实镇、村网格员责任,紧

盯“关键人群、关键时段、关键点位”,实施提前部署、扎实推进、全镇干群共同参与禁烧的良好局面,筑牢秸秆禁烧防火墙,确保三夏生产安全有序。

(典灵爱)

禁烧秸秆 保护环境

我县举办灾情报送和灾害救助模拟演练

『以练为战』砺精兵 提升能力强基础

“这次灾情报送和灾害救灾演练,俺最大的收获是作为一名乡镇灾害信息员,学会了灾情发生后咋报灾,学会了咋熟练操作灾情管理系统。”5月21日在大营镇应急办,正在整理演练台账的镇灾害信息员刘树玲感慨地说。

为锻炼全县灾害信息员队伍,确保灾情报送的时效性、准确性和灾害救助的规范性,5月17日——19日,县应急管理局组织全县338名县、乡、村三级灾害信息员和51名涉灾部门人员参加河南省2023年灾情报送和灾害救助模拟演练。

此次灾情模拟演练以我县受强降水极端天气影响,突发洪涝灾害,引发泥石流、山体滑坡、大量房屋倒塌、农作物被淹、部分群众死亡或失踪、受灾群众需要转移安置等情况为背景。按照发布气象预警信息、模拟灾情报送和模拟灾害救助过程三个演练程序进行,设置发布预警、启动响应等五个阶段场景,每个场景都明确相应的演练任务,各级灾害信息员分别在规定的时间内按照各个程序和阶段内的任务参加实操演练。

“这次演练,实战性很强,救灾救助工作的全过程都体现了出来。”我县负责防灾减灾救灾工作的应急指挥专员侯更辉说。

在整个模拟演习过程中,县、乡、村三级相关人员全过程参与,村级灾害信息员通过报表、电话上报灾情;乡级以上灾情通过国家自然灾害灾情管理系统中的练习系统进行模拟上报。各乡镇利用文书模拟灾害救助全过程,县应急管理局利用文书、视频等方式对各乡镇进行指导调度。灾害预警发布、应急响应启动、受灾群众紧急转移安置等科目有序展开,顺利实施,达到了预期效果。

“通过此次演练,全县灾害信息员的报灾核灾意识得到了强化,业务能力水平得到了提升。演练达到了‘以练为战’锻炼队伍,提升能力、夯实基础的目的。”县应急管理局局长赵团利说。(杨国栋)



创文进行时

5月23日,城关镇组织人员对东中社区东中台球厅门前毁绿种菜花坛进行拆除,助力文明创建。 郭权彪 供稿

李庄乡初中开展“童心向党,筑梦成长”系列活动

为了传承红色基因,弘扬时代主旋律,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,近日,李庄乡初级中学开展了“童心向党,筑梦成长”系列活动。

认识党旗,倾听党的故事。该校利用主题班会,老师向学生们介绍党旗的意义:镰刀代表农民,铁锤代表工人,象征中国共产党领导的工人和农民。故事像阳光雨露,滋润了学生们的童年。

挥动画笔,画出党的风采。小小画笔穿花衣,画出党来我爱你。该校组织学生们开展绘画活动,让同学们用小小的画笔绘出自己心中伟大

的党、伟大的祖国。

红旗飘扬,聆听讲话。该校利用每周升国旗的时间,讲述五星红旗的由来,透过飘扬的国旗感悟我们党走过百年的艰辛历程,从而拉近了年轻一代与党的距离,传承了革命精神。

通过一系列的教育活动,同学们进一步了解了党的历史,感受到党的温暖,体会到了今天的幸福生活来之不易,激发了学生感恩共产党、热爱祖国的情怀。

(康艺文)

我县入选县域融合发展紧密型县域医共体建设典型案例

2022年度全国基层卫生健康优秀案例发布